

彻底被四川的美景美食征服

144小时过境免签,让“老外”沉浸式感受四川的万千气象

今年以来,随着免签“朋友圈”持续扩容,我国144小时过境免签政策拉动入境游快速增长。在全球社交平台上,“China Travel(中国游)”已成为新的“流量密码”,相关视频播放量超10亿次。

四川被誉为“缩小版的中国”,山川壮丽、人文荟萃,形成了独具魅力的巴蜀文化。这里也是外籍游客来华的重要打卡站之一。在他们拍摄的视频里,美景、美食、大熊猫、科技等成为高频词。

144小时沉浸式感受四川的万千气象后,不少外国游客直呼:还没看过瘾。

1

美食诱惑难挡 喜欢火锅和街边美食

5月,一对爱尔兰夫妇开启了他们的首次中国之旅。他们是有着15.8万“粉丝”的旅游博主,来到中国的第一站便选择了成都。

为何选择成都?因为这是一座令全世界“吃货”嘴馋的“美食之都”。

来到成都后,饼大面薄、金黄酥脆的锅盔很快征服了丈夫卢克的味蕾,“这是我吃过的最好吃的街边小吃!我甚至都不想说话了,只想专心吃锅盔。”之后,他们还深入成都本地人的生活,找到了“苍蝇馆子(小店)”,尝试了土豆牛肉盖饭、蒜苔炒肉盖饭……

来自英国的博主杰克另辟蹊径——不去景点,而是直抵成都菜市场。令他惊讶的是,这里与亚洲其他国家的菜市场不同,蔬菜瓜果很新鲜,环境很干净,一早出摊的摊贩也很热情友善。

还有不少外籍游客一下飞机,就开启了美食之旅。火锅、麻辣牛肉、串串……一路打卡下来,彻底被麻辣鲜香的四川美食征服。

7月5日,去哪儿旅游平台发布的《外国游客入境热门城市TOP10榜单》显示,成都入境游“热进”全国城市前五。携程集团发布的数据显示:麻辣豆腐、成都火锅及成都街边美食是境外游客最爱的美食;境外游客主要来自东南亚、日本、韩国、欧洲等,他们入境成都后,主要选择跟团游及自由行。

2

处处皆风景 夜游锦江、看川剧、游三星堆

夜幕降临后,成都东门码头,一艘艘游船满载乘客,沿着蜿蜒的锦江河道缓缓前行,仿佛驶入成都“人间烟火三千年”。船上,不少外国游客拿出手机记录沿途的美景,还不时与船上的表演人员互动。

据夜游锦江的工作人员介绍,随着入境游的火爆,外国游客来体验游船的特别多,他们最喜欢坐乌篷船,特别喜欢



▲5月24日,外国游客在成都金沙遗址博物馆选购文创产品。图据新华社客户端



◀来自爱尔兰的卢克在成都品尝盖饭。视频截图

逛东门码头和十二月市文创集市。“为了让外国友人能沉浸式体验夜游锦江,我们还贴心落实中英文语音讲解配套服务、中英文咨询指引服务。”该工作人员说,此外,锦江不夜天沉浸式演绎中也配置有可进行英语互动的表演人员,会主动与外国友人进行演绎互动。

在“人间仙境”之称的九寨沟景区,一群外国游客一走进景区,就不禁发出阵阵惊叹和欢呼声。“这里很美!我是第二次来九寨沟,这次我带上了夫人和孩子,来感受这特别的美景。”一位来自法国的游客说。

九寨沟管理局的工作人员说,2024年九寨沟入境游客数量呈现出强劲的增长态势,截至7月6日,累计接待入境游客133047人次,同比增长580%。

“目前入境游市场热度已超过2019年。”四川美踪国旅相关负责人表示,从该公司的数据来看,入境游市场整体翻了至少3倍。“看大熊猫、吃火锅、看川剧、游三星堆等都是传统热门旅游项目,我们在这个基础上,开发了新的四川旅游路线,比如甘孜州、阿坝州的特色非遗文化旅游路线和高原自然风光旅游路线等。”该负责人表示。

3

旅行更舒适 提升外籍人士消费便利化

自2023年12月1日以来,中国对法国、德国、意大利、荷兰、西班牙、马来西亚、瑞士、爱尔兰、匈牙利、奥地利、比利时、卢森堡等国试行单方面免签政策。

为吸引更多外国游客体验“天府之国”的魅力,今年2月,商务厅、财政厅、人行四川省分行共同制定的《提升外籍人士在川消费支付便利度若干措施》正式出台,重点从拓展外卡受理商户、降低外卡刷卡费用、支持发展移动支付、提升入境人士账户服务、优化现金使用环境、加大宣传引导等六个方面创新,最大程度提升外籍人士在川消费支付的便利度。

5月,四川出台《实施重点文旅场所入境游客服务便利化四项措施》。其中提到,将聚焦重点文旅消费场所,在重点旅游景区实现便利入园、重点文博场馆实施便利入馆、重点星级饭店实施便利入住、重点地区实施入境游便利化服务宣传全覆盖等四个方面,提升入境游客来川旅游便捷度、舒适度。

景区已推出措施改进。比如,成都

数据点

今年上半年 全国通过免签入境的外国人同比增长190.1%

外交部发言人林剑7月9日表示,欢迎各国朋友来趟“说走就走”的中国行。

当日例行记者会上,有记者问:外国游客来华蔚然成风,在全球网络社交媒体平台掀起一股热潮。多个海外社交媒体数据显示,“China Travel(中国游)”已成为热门搜索词条。发言人对此有何评论?

“我们高兴地看到,近期外国游客来华持续保持高位热度。”林剑说,中方主管部门数据显示,今年上半年,全国各口岸入境外国人1463.5万人次,同比增长152.7%。其中,通过免签入境854.2万人次,同比增长190.1%。随着免签“朋友圈”持续扩容、便利人员往来措施不断优化,外国游客“说来就来”正在成为现实。

林剑说,中方主管部门预计,今年下半年外国人来华热度还将持续升温。“中国游”爆火,既源于中国的独特魅力,源于中国社会的开放包容和人民的热情友善,也是中国持续推进高水平对外开放结出的硕果。

“我们将继续以开放的姿态拥抱世界,以自身新发展为世界带来新动力,让中外交往更有活力,更加热络。”他说。

据新华社

全国首个大熊猫学院今年预计招收50人

华西都市报讯(记者 苟春)近日,全国首个大熊猫学院传来消息,该学院今年起正式招生,预计首届将有50名本科生进入大熊猫学院野生动物与自然保护管理专业学习。

去年9月,全国首个大熊猫学院在西华师范大学挂牌成立,该学院由四川省林业和草原局(大熊猫国家公园四川省管理局)、西华师范大学合作共建,是在

西华师范大学生命科学学院基础上新设的二级学院。

大熊猫学院以大熊猫保护研究人才队伍建设为核心,立足于为国家培养一批能在大熊猫国家公园、自然保护区等基层开展工作的本科、硕士专业人才。

今年9月,预计将有50名本科生进入大熊猫学院学习。“这是我们学院的第一

届学生,所以计划要为他们准备一个比较隆重的开班仪式。”大熊猫学院教师黄燕说。

大熊猫学院的学生要学些什么?“今年的招生工作完成后,学生将在接下来的学习期间,专注于大熊猫种群及其栖息地的保护与管理,系统学习野生动物保护与自然保护管理专业知识。”黄燕说。

同时,学院还开设了“保护生物学前沿”等特色课程,将邀请国内著名高校、研究机构保护生物学领域的知名专家到校开展专题讲座。

此外,大熊猫学院的另一专业——国家公园建设与管理,目前已进入报备审批程序,最快明年招生。招生启动后,西华师范大学将成为全国第二个、四川首个开设这一专业的高校。